

С НОВЫМ ГОДОМ, ДРУЗЬЯ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное Знамя

Орган Промышленниковского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области.

К НОВЫМ УСПЕХАМ!

В обстановке большого политического и трудового подъема встретила наша Родина Новый, 1968-й год. Рабочие, крестьяне, интеллигенция страны направляют все свои усилия на успешное претворение в жизнь решений XXIII съезда КПСС, Пленумов ЦК партии, на выполнение и перевыполнение заданий пятилетки.

Минувший год навсегда останется в памяти советского народа как год незабываемого праздника — 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции. За достойную встречу этой знаменательной даты было широко развернуто соревнование. В канун юбилея одержано много трудовых побед, которыми вправе гордиться полеводы и животноводы, рабочие промышленных и транспортных предприятий нашего района.

С чувством исполненного долга встретили 50-летие Советской власти хлеборобы. Они вырастили отличный урожай, средний намолот хлеба превысил 19 центнеров с гектара. Юбилейное обязательство перевыполнено на четыре центнера. План по продаже хлеба государству перевыполнен почти в два раза.

Высокой похвалы заслуживают земледельцы совхоза «Заря». Они с каждого гектара собирали по 25,6 центнера зерна. Им вручено на вечное хранение пятилетнего плана, нашла горячую

Памятное знамя Президиума Верховного Совета РСФСР, Совета Министров РСФСР и ВЦСПС. Порадовали высоким урожаем хлеборобы колхозов «Родина», им. Чкалова и др.

Есть чем гордиться и животноводам. В социалистическом соревновании в честь юбилея Родины они добились впечатльных успехов, успешно выполнили и перевыполнили свои обязательства.

Богат наш район передовиками сельскохозяйственного производства. Трудно назвать всех, кто с отличным итогом завершил юбилейный год. Назовем имена только некоторых. Это тракторист колхоза им. Мичурина В. Ф. Гамеево, птичница колхоза «Ударник полей» М. Т. Печерина, свинарка совхоза «Заря» Л. А. Ратке, комбайнер колхоза «Труд» Д. А. Кормин, механизаторы колхоза «Гигант» Г. Чернов, А. Пешехонов, доярки колхоза «Ленинский путь» И. К. Штерцер, Н. Н. Демчук, А. С. Петрова. Они с честью выполнили свои обязательства и дали слово в третьем году пятилетки взять новые рубежи.

Инициатива коллективов многих передовых предприятий Москвы, Ленинграда и других промышленных центров, принявших высокие обязательства по досрочному выполнению пятилетнего плана, нашла горячую

поддержку среди тружеников района. Новый прилив творческой энергии и трудового энтузиазма вызвало награждение Российской Федерации орденом Октябрьской революции.

В ответ на высокую награду России коллективы колхоза им. Чкалова, совхоза «Заря» и другие решили пятилетний план по всем показателям выполнить за четыре года. Досрочно, в частности, решили осуществить пятилетнюю производственную программу рабочие завода «Спецмашдеталь».

Мы достигли многого, но упокаиваться на достигнутом не пристало советским людям. Впереди — большие, ответственные дела. Хорошо подготовиться к весеннему севу, благополучно провести зимовку общественного скота — вот задачи, которые предстоит решить руководителям, специалистам и всем труженикам колхозов и совхозов района.

Наша страна уверенным шагом идет от победы к победе. И нет сомнения, что в третьем году пятилетки она добьется новых успехов в коммунистическом строительстве.

С Новым годом, дорогие товарищи!

Год издания 33-й

№ 1 (3607)
ПОНЕДЕЛЬНИК,
1
ЯНВАРЯ
1968 года

Цена 2 коп.



Фотохроника ТАСС.

НА ФИНИШЕ ЮБИЛЕЙНОГО

Поезда должны идти быстро и без задержки — с этой основной задачей коллектив 17-й дистанции путей справился в 1967 году с честью. Если оценка текущего содержания пути по плану должна быть не ниже 15 баллов, то коллектив добился того, что она фактически составила 7,8 балла (чем ниже цифра, тем выше оценка).

Переход предприятия на новую систему планирования и материального стимулирования позволил получить за 11 месяцев 642895 рублей прибыли (110 тысяч сверх плана). За этот же период 1966 года эти показатели составили соответственно всего 34 тысячи и 20 тысяч рублей. Перед Новым годом 20 тыс. рублей получат работники дистанции в качестве премий по итогам работы за год.

В социалистическом юбилейном соревновании особенно хорошо потрудился коллектив 8 околотка (мастер Д. И. Федосеев), завоевавший памятный вымпел.

Основной показатель работы коллектива кондукторского резерва — выполнение плана поездокилометров — за 11 месяцев выполнен на 108,9 процента. На первом месте по результатам года шестая колонна (главный кондуктор А. С. Крюков), на втором — вторая (Я. В. Кудрявцев), на третьем — третья (И. С. Козин). Ра-

ботники резерва приняли социалистические обязательства на 1968 год. Их девиз: пятилетку — досрочно!

Есть чем гордиться на пороге Нового года и работникам молочной промышленности нашего района. Рекой текло молоко в юбилейном сезоне, и маслоделы все сделали по его успешной реализации.

И вот результат: за 11 месяцев план закупа молока по району выполнен на 134,3 процента. Выпущен валовой продукции на 76,3 процента больше плана, и производительность труда превысила плановую на 30 процентов. А впереди по всем этим показателям — Промышленновский маслозавод (мастер З. А. Дагаева), за ним — Падунский (В. И. Емельянова) и Бормотовский (В. В. Леончикова).

Досрочно, к 19 декабря, выполнен колективом завода «Спецмашдеталь» годовой план по выпуску валовой и товарной продукции. Этую победу обеспечили широкий размах соревнования по достойной встрече 50-летия Великого Октября, переход на новый производственный режим — пятидневку с двумя выходными днями, улучшение использования оборудования.

До 1 января будет изготовлено сверхплановой продукции на 105 тысяч рублей, годовой выпуск ее увеличится на 13 процентов.

План производства продукции в натуральном выражении по основной номенклатуре будет выполнен полностью, а по изделиям культурно-бытового и хозяйственного назначения — на 186 процентов, причем выпуск последних увеличится по сравнению с 1966 годом на 17 процентов.

На 7 процентов снижены затраты на 1 рубль товарной продукции, производительность же повышена на 14,3 процента и средняя зарплата рабочего — на 3,3 процента. Сверхплановая прибыль составляет более 20 тысяч рублей. Высокий трудовой подъем не ослабевает на предприятии ни на один день.

Животноводы района добились в минувшем году значительного повышения производительности скота. Надой молока на корову за 12 месяцев составил почти 2650 кг, по сравнению с предыдущим годом продуктивность дойного стада увеличена более чем на 600 кг. Особенно весомые «плюсы» — от 700 до 1100 кг — достигнуты в совхозах «Краснинский» и «Заря», колхозах «Путь к коммунизму» и им. Чкалова. Годовой сбор молока на корову в совхозе «Краснинский» и колхозе «Путь к коммунизму» превысил 3100 кг, в совхозе «Заря» он достиг почти 3000 кг, а в колхозе им. Чкалова — чуть меньше 2900 кг.

НАГРАДЫ УЧАСТИКАМ ВДНХ

По итогам 1966 года наш район был участником Выставки достижений народного хозяйства. Он награжден дипломом второй степени.

Дипломов второй степени удостоены колхоз им. Ленина, совхоз «Краснинский», дипломов третьей степени — колхозы «Ударник полей», им. Мичурина.

Золотыми медалями и денежными премиями в сумме 200 рублей награждены птичница колхоза «Ударник полей» Мария Захаровна Ульянова и тракторист совхоза «Краснинский» Виктор Федорович Меренков, серебряными медалями и денежными премиями в сумме 100 рублей — председатель колхоза им. Ленина Григорий Матвеевич Федирко и управляющий девятой фермой совхоза «Заря» Александр Павлович Стрельников.

Бронзовыми медалями с вручением денежной премии в сумме 50 рублей награждены передовики сельскохозяйственного производства колхоза «Ударник полей» главный зоотехник Петр Ефимович Адуев, главный агроном Александр Трофимович Аксенов, председатель колхоза Михаил Гаврилович Ковзиков, птичница Мария Трофимовна Пе-

черина, комбайнер Александр Иванович Петко, колхоза им. Ленина — комбайнеры Александр Иванович Иокерс, Алексей Иванович Ткаченко, колхоза им. Мичурина — тракторист Виктор Федорович Гамезо, председатель колхоза Василий Данилович Баклыков, агроном Вера Антоновна Баклыкова, совхоза «Заря» — директор совхоза Василий Игнатьевич Калин, старший мастер-наладчик Сергей Васильевич Корнев, свинарки Раиса Андреевна Николаенко и Линда Александровна Ратке, совхоза «Краснинский» — директор совхоза Николай Григорьевич Рябцев, управляющий первой фермой Сергей Федорович Шачнев, главный агроном Николай Михайлович Цыбин, комбайнер Иван Павлович Бербенец, колхоза «Искра» — комбайнер Павел Николаевич Панов, колхоза «Труд» — комбайнер Дмитрий Алексеевич Кормин, колхоза «Путь к коммунизму» — бригадир комплексной бригады Григорий Яковлевич Лейпе, комбайнер Карл Федорович Зайдель.

Мы от всего сердца поздравляем награжденных с Новым, 1968-м годом и желаем им дальнейших успехов в работе на благо нашей любимой Родины.

ОТДЫХАЙТЕ НА ЗДОРОВЬЕ!

Такое случилось в колхозе «Путь к коммунизму» впервые. Сразу 19 колхозников получили право уйти с 1 января 1968 года на заслуженный отдых. И здесь не прошли мимо такого знаменательного события.

Зал колхозного клуба вечером 23 декабря выглядит торжественно. Те, кого здесь чествуют, сидят на сцене в презиуме. За исключением двоих — пасечника И. В. Лыкова и объездного рабочего Ф. Д. Долгова, — это женщины, в основном труженицы животноводства.

Празднично одетые, они, немного смущаясь, смотрят в зрительный зал, и их руки теребят концы по-крестьянски повязанных платков. Сколько доброго сделали на своем веку эти натруженные, загрубевшие руки! С любой работой умели справляться. Ну, а теперь они могут отдохнуть...

— Нелегок труд землемера и животновода, — говорит с трибуны секретарь парткома т Сирик. — Но родная партия и правительство постоянно заботятся о

сельском труженике. За доказательствами ходить далеко не надо: сразу более пятидесяти колхозников и рабочих совхозов нашего района начнут с нового года получать пенсию по старости на основании Постановления ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению благосостояния советского народа». И сегодня мы собрались сюда, чтобы с почетом проводить 19 ветеранов нашего колхоза на отдых.

К сидящим в презиуме обращается председатель колхоза т. Петренко. Каждое слово председателя полно искреннего уважения к тем, вместе с которыми ему приходилось выводить хозяйство в число передовых. С особой теплотой произносит он имена телятниц Матрены Петровны Мелковой, Елены Даниловны Рыбиной, Марии Кирилловны Черновой, лучшей дядки Серафимы Яковлевны Комаровской.

— Помнишь, Серафима Яковлевна, — обращается председатель к последней, — как приходилось нам спасать телят? Кормов нет, в коров-

никах мороз гуляет. Как трудно было! Да не такая была ты и твои подруги, чтобы опустить руки. Давали такие надежды, что и сейчас не стыдно цифру назвать... Что говорить, немало сил и здоровья отняла у вас работа. Но разве честный труд ваш пропал даром? Сами видите, что нет. Вот за это и примите большое рабочее спасибо от всего колхоза!

Последние слова председателя тонут в дружных аплодисментах зала. Взволнованная Серафима Яковлевна встает с места.

— 25 лет доила я коров, — начинает она. — Не в похвалу будь сказано: работы никогдя не боялась, все про это знают. Зато и грамоты не раз получала. А говорю я это вот почему: пусть молодежь и все те, кому до пенсии еще далеково, трудятся не за страх, а за совесть. Ну а мы, пенсионеры, будем еще оказывать колхозу посильную помощь.

На сцену тут же поднимается бригадир тракторной бригады Павел Захарович Рженевский. Он еще раз

благодарит ветеранов за их большой вклад в экономику хозяйства и заверяет их:

— Может быть спокойны, товарищи. Члены сельхозартели не подкачивают, чтобы досрочно выполнить пятилетку и достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

К виновникам торжества обращается зав. отделом пропаганды и агитации РК КПСС т. Мезин, который от имени райкома и исполкома районного Совета приветствует их и желает им долгих лет жизни.

А потом под дружные аплодисменты собирающихся т. Петренко вручает уходящим на пенсию памятные подарки. Радостно светятся лица растроганных тружениц, каждой из которых председатель крепко пожимает руку. Отдав последний подарок, председатель громко и весело объявляет:

— А сейчас — вторая часть нашей программы: концерт и небольшой банкет!

...Вот так, с почетом проводил колхоз 19 своих ветеранов на заслуженный отдых. Они всегда будут с благодарностью вспоминать об этом.

А. СЕМЕНОВ.

НА ВСТРЕЧУ 50-ЛЕТИЮ СОВЕТСКОЙ АРМИИ

Вот человек — он искалечен, В рубцах лицо. Но ты гляди И взгляд испуганно при встрече

С его лица не отведи.

Он шел к победе, задыхаясь,

Не думал о себе в пути...

Эти стихи ленинградского поэта участника Великой Отечественной войны Сергея Орлова как будто специально написаны для жителя села Ваганова Дмитрия Васильевича Васькина. Человека большого мужества, который отважно сражался с немецко-фашистскими захватчиками и, получив на поле боя ранения, лишился обеих ног. Но беда не сломила бывшего солдата. Он, как всегда, в строю и трудится в меру своих сил.

...Далекое босоногое детство. Всякий раз, когда Дмитрий Васильевич вспоминает о нем, его сердце наполняется тихой грустью. У него не было беззаботного детства. Рано, очень рано ему довелось познать, что такое трудовой пот и трудовые мозоли.

Семье Васькиных жило трудно. Да и откуда было взяться достатку, когда отец всю жизнь батрачил на зажиточных мужичков и кулаков, а дети были один меньше другого. Сладко есть и пить не приходилось.

Когда Дмитрию исполнилось двенадцать лет, отец сказал ему:

— Вот что, сынок, пора тебе браться за работу, помогать семье. Пойдешь со мной на золотой промысел, будешь промывать гальку.

Отец думал, что сын начнет упрямиться, отговариваться, но он с радостью ответил:

— Хорошо, папа.

И Дмитрий Васькин работал наравне со взрослыми. К концу смены смертельно уставал, но крепился. И никогда, никому не жаловался на трудности. За это его и любили рабочие-про мысловики.

Через пять лет Дмитрий ушел в геологоразведку и работал там старшим рабочим механического бурения до начала Великой Отечественной войны. А 20 декабря 1941 года он уехал на фронт.

Рядовой 75-й отдельной огнеметной роты Дмитрий Васькин дрался с врагом не жалея жизни. Много повидал он на фронтовых дорогах народного горя и слез. Во многих, на первый взгляд, безвыходных положениях находился наш земляк, но вражеские пули не трогали его.

А потом началось, одно ранение, второе, третье. А в ночь с 14 на 15 января 1943 года случилась большая беда.

Это было под Воронежем. Взвод, в котором служил Д. Васькин, командование сняло с обороны и поставило перед ним боевую задачу: уничтожить три дзота и две пулеметные точки противника. Задача была не из легких, если учесть, что во взводе было 25 человек.

Приказ командования был выполнен. Но в этом неравном бою двадцатилетний солдат Дмитрий Васькин получил тяжелое ранение в обе ноги и был контужен.

Приказом командования был выполнен. Но в этом неравном бою двадцатилетний солдат Дмитрий Васькин получил тяжелое ранение в обе ноги и был контужен.

Сыновья приедут домой. Ждите, обязательно приедут. Он говорил, а сам чувствовал, что щеки его начинают гореть. Не от мороза. От стыда перед этой женщиной. «Еще решит, что я открутился от фронта», — думал он, — а ее сыновья в это время проливаются кровью. Правду сказать что ли? Нет, не надо. Пусть думает что угодно. Моя совесть чиста. Я честно служил Родине».

До поселка Прогресс Дмитрий добрался на перекладных. Позвонил в Ваганово матери. Мать спросила:

— Сынок, может быть, за тобой прислать подводу и привезти тулул и валенки?

Дмитрий от подводы и тулулы не отказался, а валенки брать не велел: он, мол, обут тепло, и мороз ему не страшен. В родительском доме его встретили как и полагается встречать сыновья.

На улице к Дмитрию подошла пожилая незнакомая женщина и спросила его:

— Никак с фронта домой возвращаешься, солдатик? Одеть ты больно легко. Мороз под сорок, а ты в ботинках.

— Мы, сибиряки, — заключенный народ, — пошутил Дмитрий. — А ноги мои никак не мерзнут.

Разговорились. Женщина рассказала, что три ее сына находятся на фронте и от них нет никакой весточки. Дмитрий как мог утешил случайную собеседницу:

— Я вот вернулся, и ваши



на после долгой разлуки. Пришли соседи, чтобы потолковать с фронтовиком. А когда гости разошлись, Дмитрий рассказал все. Мать упала на грудь Дмитрию, забилась в ридерии.

Дмитрий Васильевич немного отдохнул и пошел трудиться. Он работал, сапожником, бондарем, заведующим Вагановским клубом. Сейчас Д. В. Васькин — продавец хозяйственного магазина.

Дмитрий Васильевич принимает участие в общественной жизни. Его часто можно видеть в клубе и на улице с красной повязкой на рукаве. Он — дружинник, ведет непримиримую борьбу с нарушителями общественного порядка. Д. В. Васькин — хороший семьянин. У него три дочери и сын, которых он воспитывает настоящими советскими людьми.

Нелегко сложилась жизнь у Дмитрия Васильевича. Но он в борьбе со всеми невзгодами вышел победителем.

А. БЕРЕСНЕВ.

На снимке: Д. В. Васькин со своей супругой за обеденным

ВЕСЕЛЫЕ КАНИКУЛЫ

Нет ничего для детей лучше школьных каникул. Их с нетерпением ждет каждый, и вот они, веселые, зимние, наконец-то пришли. Где-то в самом дальнем углу портфеля и учебники — мальчишкам и девочкам не до них!

В школьном преобразившемся зале — бал. Пляшут зайцы, мушкетеры, выписывают крендель баба яга с Иванушкой-дурочком, кружаются в вальсе принцесса, волк борется за приз.

Все поглощены веселым — запасайся на целый год!

А в Лебедевской школе был прямо на катке. Сверкающая елка, блестящий лед и радостный народ — мальчишки и девочки. Это они мчатся по льду, оставляя старому году автографы. И, как истинные художники, расписывают лед затейливыми узорами...

Веселись, играй, пой... Каникулы! Две необыкновенные недели.

Они на самом деле не обычные. Ну разве, например, похожи дни каникул на будни у Журавлевцев?! Совсем нет. Им предстоит пройти по трудным туристическим тропам. И всякое может случиться в пути. Бывает и такое, что на одном из привалов дежурный угостит «супом из топора». Но тот, кто не едал его, не знает большего наслаждения.

А вот шахматисты в Краснинской средней школе доказывают, что вся прелесть в шахматных турнирах. Настоящие баталии разыгрываются у них на шахматных досках.

В каждой школе есть свои «почемушки». У краснинцев их, верно, больше всех. Незря ведь старшеклассникам придется устроить для малышей вечер под названием «Почемучка».

А в Калинкино эти «почемушки» будут сидеть в читальном зале библиотеки и отыскивать ответы на все вопросы. И не мудрено, что они не будут замечать звона хоккейных клюшек по льду, а будут жить в другом мире — сказочном и добром. Хотя этот другой мир и узаринцев. Там на стадионе выстроен снежный городок.

С утра до вечера будут пропадать на катке средней школы № 56 юные конькобежцы. А ребята восьмилетней школы № 113 не во сне, а наяву увидят столицу Родины — Москву. Им улынутся золоченые купола церквей, помашут махнатыми ветками голубые ели у стены Кремля, школьники-москвичи скажут сибирякам: «С Новым годом!»

С Новым годом, мальчишки и девочки!

Н. БУТ.

НА ФИНИШЕ ЮБИЛЕЙНОГО

В юбилейном году колхозы и совхозы собрали с полями более 1,7 млн. центнеров и прорвались государству около 580 тысяч центнеров зерна — почти в два раза больше годового заказа государства. А за двухлетие страна получила от промышленников свыше 1 миллиона центнеров продукции. Это больше трех годовых планов-заказов.

Пять колхозов (им. Чкалова, «Рассвет», «Ударник полей», «Родина» и «Искра») и совхоз «Заря» спра-

вились за это время с пятилетним планом продажи хлеба. По четыре и более годовых заказов на зерно выполнили за два года сельхозартели им. Ленина, «Труд» и «Кузбасс».

Колхозы и совхозы за 1967 год отгрузили городам Кузбасса около 34 тысяч тонн молока и более 88 тысяч центнеров мяса. Годовой план-заказ на молоко перевыполнен в 1,3 раза, а на мясо — на 22 процента.

Особенно весомый вклад в районную копилку сверх-

плановой продукции внесли животноводы колхозов им. Чкалова, «Ленинский путь», «Путь к коммунизму», «Искра», «Красное знамя», им. Ленина, «Колос», совхоза «Краснинский», перевыполнившие заказ страны на молоко в 1,4—1,7 раза. А труженики ферм совхоза «Краснинский» и колхоза им. Мичуринца на 80—90 процентов больше годового плаща градили государству мяса.

Птицеводы района отгрузили труженикам области около 11 миллионов яиц — на одну треть больше плана.



СЧАСТЛИВОЙ ДОРОГИ, ТАМАРА!

Солнечным летним днем этого года вышла в последний раз из дверей школы Тамара Нестерова, сжимая в руке заветную книжку, итог десяти лет учебы — аттестат зрелости. А вечером вместе с подругами Тамара обсуждала первый в жизни самостоятельный шаг — кем быть? Некоторые предлагали поступать в медицинский, другие — в педагогический институт, а у нее не выходили из головы слова, сказанные при встрече с заведующим магазином села Усть-Каменки Василием Логиновичем Долбней:

— Нужен мне, Тома, молодой, грамотный продавец. Давай, приходи. На первых порах поучишься, а там и самостоятельно будешь работать.

— Что вы, дядя Вася, не смогу я! — смущенно ответила девушка.

Рассказала об этом разговоре подругам. Те наперебой засыпали ее вопросами:

— Неужели останешься в деревне?

— Да какой из тебя будет продавец!

То ли жаркие убеждения девчонок, то ли желание посмотреть и пожить в городе заставили Тамару принять решение сдавать экзамены в Новокузнецкий педагогический институт — неизвестно.

Много дней прошло с тех пор. Сейчас Т. Нестерова уже самостоятельно хлопочет за прилавком.

— Молодец! — говорят о ней посетители магазина.

— Всегда быстро и вежливо обслужит. Знает запросы покупателей.

— Не ошибся я, — добавляет Василий Логинович,

— выбрав ее себе в помощницы.

Окончен рабочий день. Вечер разбросал по небу пригоршни ярких звезд. Легкий морозец пощипывает щеки. Наскоро перекусив дома, Тамара спешит в клуб.

На снимке: Т. Нестерова и В. Л. Долбня знакомят покупателей с новыми товарами, поступившими в магазин.

Передовая телятница портняжинского отделения совхоза «Заря» Мария Михайловна Иванова (на снимке) уже одиннадцать лет выращивает животных, накопила богатый опыт, пополнила свою хлопотливую профессию.

В ее группе сейчас 48 телят в возрасте до четырех месяцев. И все они растут не по дням, а по часам. Судите сами: в ноябре питомцы Марии Михайловны ежесуточно прибавляли в весе более чем на килограмм. Это почти в два раза больше плана.

По-ударному работала телятница и в декабре. Юбилейный год она завершила значительным перевыполнением своих обязательств.

За трудовые успехи Мария Михайловна Иванова не однажды награждалась почетными грамотами и премировалась деньгами.

Текст и фото К. БЕЛОВА.

СЕРДЕЧНОЕ СПАСИБО

На территорию гинекологического отделения районной больницы въехала машина скорой помощи. Тотчас, быстро сбежав с крыльца, медицинские сестры подхватили носилки. С мертвенно-бледным лицом и безжизненно свисшими вниз руками женщину доставили в операционную.

— Пульс пропал, — сообщила сестра.

— Давление?

— Исчезло.

Но Лидия Федоровна Сергеева и Любовь Владимировна Купец начали борьбу за жизнь. Умелые, нежные и ловкие руки сделали свое дело. Мария Толубаева осталась жить.

Бессонные ночи у постели больного, озабоченные лица медсестер и уверенное движение врачей — вот будни людей, посвятивших себя благородной профессии.

Несколько лет назад после окончания Новосибирского медицинского института Л. В. Купец приехала на работу в Промышленновскую районную больницу. С тех пор этот умелый и опытный врач спас жизнь и здоровье не одного человека. Не одно сердечное спасибо услышала и врач-гинеколог Л. Ф. Сергеева.

А разве можно забыть заботливых медицинских сестер Галину Андреевну Волохину, Людмилу Ивановну Гораль, Галину Егоровну Абросову, Лидию Ивановну Борисову и других.

Нет для человека выше награды, чем «спасибо», скажанное от всего сердца. И это сердечное спасибо я говорю лечащему меня заслуженному врачу РСФСР Наталье Филипповне Гайденко, врачу-лору Л. В. Купец, которая сделала мне лоровскую операцию, всему дружному и спаянному коллективу гинекологического отделения районной больницы. С Новым годом, дорогие товарищи!

М. НИКИТИНА,
пос. Промышленная.

ОДИН-НОЛЬ В ПОЛЬЗУ...

ФЕЛЬЕТОН

Лишним азартом разговаривает Владимир. Налил ему воды холодной в стакан, отдинул графин подальше и, несколько слизив тон, спросил:

— По-твоему, выходит, что хозяйствственные успехи на развитие спорта никак не влияют? Тогда в чем же дело, кто препятствует его развитию?

— А вот в чем дело, — держа стакан в руках, выкрикнул председатель. — Спортом по-вседневно и серьезно заниматься надо, условия, подходящие для спортсменов, создавать пора, тогда и спортсменов больше будет. В колхозе «Новый путь», к примеру, руководители хорошо поняли, что такое физкультура и спорт. Занились этим делом — и лед тронулся. К услугам колхозников здесь хороший спортивный зал, спортивный инвентарь имеется. Нашлись тут любители и энтузиасты спорта. На инструктора Александра Сергеевича Бочарова не наложилось. Навсегда полюбил спорт главный агроном М. Ф. Абрамов. Да разве всех спортсменов пересчитаешь в Журавлево! Недаром центральный совет ДСО «Урожай» присудил этому колхозу первое место и наградил журавлевцев комплектом футбольной формы.

— А ведь хозяйство это производство продуктов пока не доднога! «Ударник полей» и им. Ленина, — ехидно посмотрел на меня Владимир Яковлевич. — Но, мне кажется, и в этом деле оно их перещеголяет. Возьмите сельхозартель «Путь к коммунизму». Здесь спортом очень многие занимаются. Руководители инструктора подобрали, Ю. Д. Черданцева. Средств на спортивные мероприятия не жалеют. И колхозники довольны. Они спортом увлекаются и трудятся хорошо. В юбилейном году по производственным показателям пьяновцы, как известно, в числе передовиков ходят.

— Да что говорить! — воскликнул он. — Вы посмотрите,



На снимке: Т. Нестерова и В. Л. Долбня знакомят покупателей с новыми товарами, поступившими в магазин.

На финише юбилейного

Юбилейный год для сел и деревень был годом большого капитального строительства. На сооружение производственных, культурно-бытовых и жилых объектов колхозы и совхозы израсходовали в общей сложности около 3,8 миллиона рублей — значительно больше запланированного. За год вступило в строй девять коровников на 1700 животных, шесть телятников почти на тысячу мест, восемь свинарников-маточников на 800 голов и четыре помещения для 12 тысяч откормочных свиней. В колхозах «Ударник полей» и им. Чкалова сданы в эксплуатацию типовые птичники.

За это же время земледельцы приняли на свое вооружение пять зернохранилищ емкостью 2—3,2 тысячи тонн каждое, четыре мощных зерноочистительных пункта (в колхозах «Кузбасс», «Путь к коммунизму», «Красное знамя» и «Искра»). Построены также четыре автогаража, две ремонтно-механические мастерские, крупное овощехранилище на 2100 тонн продукции (в колхозе «Ударник полей»).

Жилой фонд колхозов и совхозов увеличился почти на 1800 квадратных метров жилой площади. Колхозники сельхозартели «Родина» получили в свое распоряжение детские ясли, колхоза им. Чкалова — новый клуб и магазин, «Ударник полей» — клуб, рабочие совхоза «Заря» — Дом культуры, а ванановцы — баню. В совхозе «Краснинский» введен в действие хлебозавод, а в колхозах «Ударник полей», им. Жданова и им. Мичурина распахнули двери новых зданий школ. В канун Нового года принят в эксплуатацию колбасный цех в колхозе «Ударник полей».

В юбилейном году около ста дюрок и скотников колхозов и совхозов добились надоев по 3 тысячи килограммов на корову. Самый высокий показатель на счету дюрок А. Я. Гинтер из совхоза «Краснинский», У. Е. Безносовой из колхоза «Путь к коммунизму», А. В. Халиной из совхоза «Заря». Они получили по 3600—3700 с лишним килограммов молока на корову.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

1 января 1968 г., 3 стр.

Почувствовал я, что с из-

вестом, — Сдашь, — убеждали ее подруги, — ты ведь и в школе хорошо училась.

Но все получилось не так, как предсказывали. На последнем экзамене Тамара «срезалась» — получила «тройку». Конкурс был большой, и она, не испытывая большой горечи неудачи и не дожидалась решения приемной комиссии, уехала наезд в Усть-Каменку.

Через несколько дней девушка робко вошла в магазин и, когда из него вышли все покупатели, обратилась к В. Л. Долбне:

— Согласна я, дядя Вася, если, конечно, вы не пересдумали.

Много дней прошло с тех пор. Сейчас Т. Нестерова уже самостоятельно хлопочет за прилавком.

— Молодец! — говорят о ней посетители магазина.

— Всегда быстро и вежливо обслужит. Знает запросы покупателей.

— Не ошибся я, — добавляет Василий Логинович,

— выбрав ее себе в помощницы.

Окончен рабочий день. Вечер разбросал по небу пригоршни ярких звезд. Легкий морозец пощипывает щеки. Наскоро перекусив дома, Тамара спешит в клуб.

Фото и текст

Г. ЩЕПИЛОВА.

Н. ЕРЕМИН.

МИР НА ПОРОГЕ 1968 ГОДА

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

с. г. добились было некоторых военных успехов. Однако они столкнулись с волей подавляющего большинства стран мира, которые решительно потребовали вывода израильских войск с оккупированных территорий. Это требование было выражено и на чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН, созванной летом этого года по инициативе Советского правительства, а также на XXII сессии Генеральной Ассамблеи, которая прервала свою работу на прошлой неделе. На необходимость безоговорочного вывода израильских войск с оккупированных арабских территорий во исполнение резолюции Совета Безопасности ООН от 22 ноября с. г. указали министры иностранных дел восьми европейских социалистических стран, совещание которых состоялось в Варшаве.

Усилиению прискасов империализма социалистические страны противостояли дальнейшее укрепление своего единства. Особое значение приобретает в наших условиях борьба за сплочение и единство международного коммунистического движения, которую упорно ведут КПСС и коммунистические и рабочие партии других стран. Важным этапом в этой борьбе будет консультативная встреча для коллективного обмена мнениями по вопросам подготовки международного совещания коммунистических и рабочих партий. Эта встреча состоится уже в новом, 1968 году, который, несомненно, станет годом новых успехов Советского Союза и других социалистических стран. Е. ЕГОРОВ (ТАСС).

Здравствуй, племя молодое...

Фотоэтюд К. Белова.

СТИХИ—ДЕТЯМ

Эдуард ГОЛЬЦМАН

БУДИЛЬНИК-ХОЛОДИЛЬНИК

На столе стоит будильник,
Он звенит на холодильник:
— Дверцы крепче закрывай,
Зиму в дом не запустай!

ВЕЧЕРОМ

В озере на донышко
Утонуло солнышко...
Люди, люди, помогите,
Круг спасательный
Несите!

ХОДИКИ

Спрашивает дочка:
— Зачем часам цепочка?
И гири привязали,
Видать, не для красы—
Наверно, побоялись,
Что убегут часы.

ОДУВАНЧИК

Он вокруг глазами шарит,
Слезы все-таки сдержал...
У него воздушный шарик
Ветер только что отнял.

С. ТОРБОКОВ

ПЕСНЯ НАЕЗДНИКА

Мой скакун, товарищ мой,
Неразлучный мой конек,
Ты—как вихорь огневой,
Ты—как пенистый поток.
Грива золотая лентой перевита,
На уздечке тонкой удила стальные.
Цокают копыта, звонкие копыта,
Обгоняют ветер скакуны степные.
Береги добро отар,
Охраняй родной табун.

Ни мороз тебя, ни жар
Не удержит, мой скакун.
Много-много нам дорог
В ковыльях седых лежит.
Цок да цок, да цок,
Конь бежит—земля дрожит.
Грива золотая лентой перевита,
На уздечке тонкой удила стальные.
Цокают копыта, звонкие копыта,
Обгоняют ветер табуны степные.

В КЕМЕРОВСКОМ КНИЖНОМ

Сборник стихов Степана Торбокова с таким названием скоро выйдет в Кемеровском книжном издательстве. Впервые с творчеством этого своеобразного поэта широкие читательские массы познакомились семь лет назад, когда в Кемерове вышел небольшой сборник его «Белая береза» в переводах Геннадия Сысолятина. Автору сборника было тогда 60 лет.

Читателю сборника «Струны кай-комуса» будет интересно

«СТРУНЫ КАЙ-КОМУСА»

познакомиться с новыми стихами Торбокова. Знаток и собиратель южного фольклора, он включил в свой сборник обрядовые народные песни, стихи, написанные по образцам народных обрядовых и любовных песен, исполнявшихся под игру народного музыкального инструмента кай-комуса. Вероятно, поэтому и сборник назван так — «Струны кай-комуса».

Хорошо удаются С. Торбоко-

ву стихи о природе родной его сердцу Горной Шории, о ее быстрых, кипучих, порожистых реках, синей тайге.

Но Торбоков—певец не только природы и старины. Он воспевает новую жизнь, которая приходит в родные края. Воспевает человека, изменившего лицо его тайги.

Л. ГЛЕБОВА,
редактор книжного изда-
тельства.

ПОЗДРАВЛЯЕМ, ЖУРНАЛИСТЫ И ПОЛИГРАФИСТЫ!

С мая по ноябрь проходил конкурс городских и районных газет Кузбасса. Жюри конкурса принимало во внимание оформление газет и их полиграфическое исполнение.

Президиум областного управления НТО полиграфии и издательств и управления по печати Кемеровского облисполкома, заслушав жюри, присудили первые места,

дипломы первой степени и денежные премии по 200 рублей лучшим по оформлению и печати газетам «Заря» Кемеровского района и «Путь Ленина» Яшкинского района. Поощрительные дипломы и премии получили газеты: «Кузнецкий рабочий» (Новокузнецк), «Красная Шория» (Таштагол), «Вперед» (Марининск), «Свет Ильича» (Юрга) и «Красное знамя» (Юрга).

(Промышленновский район). За оформление и полиграфическое исполнение отмечена дипломами и премирована большая группа работников секретариата этих газет, редакторы, а также наборщики и линотиписты, верстальщики, цинкографы и печатники типографий.

В. ПЕТРОВА.
(«Кузбасс» за 28 декабря 1967 г.).

Адрес и телефоны редакции: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры и писем 1-31, отдела сельского хозяйства 0-56, типографии 0-67. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Заказ № 1179

Промышленновская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Тираж 5756.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.